

6+

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям
и молодёжной политике Тюменской области


Наша ЖИЗНЬ

Издаётся с 20 ноября 1931 года

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

25 февраля
2023 года
СУББОТА
№ 16 (10945)Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 14 руб. 01 коп.

 <http://www.ourlife72.ru> <https://ok.ru/kazankanews> <https://vk.com/kazankanews>

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Масленица – праздник солнца

У Масленицы нет точной даты празднования, она напрямую связана с Пасхой, поэтому календарное время меняется год от года. В 2023 году Масленица началась 20 февраля и завершится завтра, 26 февраля.

На следующий день начнётся Великий пост, который продлится 48 дней. Поститься православные в этом году будут с 27 февраля по 15 апреля включительно, а 16 апреля отметят Пасху.

Прибыли в Тюменскую область

В минувшие выходные в Тюмень из Херсонской области прибыли 23 вынужденных переселенца. В их числе – 12 детей. Прибывших встретили сотрудники ГУ МЧС России по Тюменской области, представители регионального департамента социального развития и волонтеры.

Вынужденные переселенцы направлены в пункт временного размещения. Всем будет оказана психологическая, юридическая помощь и индивидуальное сопровождение.

Проверка системы оповещения

1 марта 2023 года с 10 час. 40 мин. до 11 час. 10 мин. местного времени будет проводиться техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации «Внимание всем!». По каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» дикторы радио и телевидения передадут информацию о произошедшей ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной ситуации, а также информацию по сигналу гражданской обороны.

Услышав сигнал необходимо включить средства радио- или телевидения и прослушать сообщение местных органов власти или органов управления по делам ГО и ЧС. Соблюдайте спокойствие.

Телесигнал может ухудшиться

Прерывания сигналов связи могут наблюдаться в Тюменской области из-за весенней солнечной интерференции. Явление возникает, когда Земля поворачивается к Солнцу Северным полушарием. В это время телесигналы спутников связи глушатся, сообщает информационный центр правительства Тюменской области.

Кратковременные прерывания сигнала могут наблюдаться вплоть до 12 марта с 13 час. 32 мин. до 14 час. 28 мин. Продолжительность помех в каждом случае – от нескольких секунд до 26 мин.

Если качество изображения всё же не приходит в норму, нужно перезагрузить телевизор или приставку, запустить в меню автопоиск каналов.

Информации подготовила
Виктория МАКСИМОВА



Блины с вареньем, шоколадом и сгущёнкой – любимое лакомство детей в семье Медянок, поэтому в Масленицу бабушкиным угощением детвора насладится вдвойне

Первые три дня Масленицы – называются Узкой Масленицей. В это время было принято заниматься уборкой и наведением чистоты в доме. С четверга по воскресенье – Широкая Масленица. Все домашние хлопоты, связанные с уборкой, прекращали и начинали печь блины, гулять и веселиться.

Каждый день Масленицы наши предки наполнили особым смыслом. Понедельник называется Встреча. В это время встречают Масленицу, начинают печь блины. Вторник – Заигрыши: принято гулять с играми и забавами. Он же считался днём сва-

товства. Среда – Лакомка. В этот день зять отправлялся к теще на блины. Столы должны ломиться от яств. Зятя прославляли своих тещ, распевая песни в их честь. Четверг – Разгул: люди забывали о хозяйственных работах и предавались веселью. Горки, качели, карусели, катания на лошадях, игры в снежки, шумные гулянья. В четверг парни сражались в кулачных боях, идя «стенка на стенку». Пятница называется Тёщины вечерки. Теперь уже зять должен был пригласить тещу на блины. Золовкины посиделки отмечали в субботу. В воскресенье – проводы Масле-

ницы или Прощёное воскресенье – день, когда родственники и близкие просят друг у друга прощения за обиды и неприятности. Кульминацией праздника было сжигание чучела Масленицы. Это означало, что впереди – весна.

Празднование Масленицы и Проводы русской зимы стали доброй традицией и в Казанском районе. Так, 4 марта в центральном парке села Казанского пройдёт Проводы русской зимы. В программе – фестиваль пельменей. Любый желающий сможет продегустировать горячие пельмени и купить полуфабрикат в заморо-

женном виде. Также состоится фестиваль выпечки, на котором предприниматели района представят хлебобулочные изделия: караваи, булочки, пирожки, печенье, крендели. Самой популярной забавой на Проводах русской зимы всегда являлось лазание на столб. Вот и в этом году сильные и ловкие смогут забраться на него за подарками. Ну и, конечно, пройдёт полюбившийся весёлый парад композиций.

Начало праздника в 10 часов.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Погода в Казанском

 Gismeteo
прогноз погоды26.02
воскресенье

-6

скорость ветра
3 – 8 м/с, Ю/З

-13

27.02
понедельник

-6

скорость ветра
4 – 9 м/с, Ю

-12

28.02
вторник

-5

скорость ветра
4 – 15 м/с, Ю

-10

01.02
среда

-3

скорость ветра
4 – 14 м/с, Ю

-9



ПАМЯТЬ

Боевые потери

В минувшие выходные жители Казанского района простились с двумя земляками, погибшими в ходе специальной военной операции на Украине. Участники боевых действий были бойцами ЧВК «Вагнер».

Так, 18 февраля со всеми воинскими почестями похоронен житель Малых Ярков Сергей Дзейтов.

На следующий день, 19 февраля, проводили в последний путь жителя Дубынки Александра Головина, которому также были отданы все воинские почести.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

Разовые выплаты

Тюменские ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС и жертвы радиационных катастроф получат единовременные выплаты.

Ко дню участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф (26 апреля) выплаты получат 644 жителя Тюменской области, состоящие на учёте в региональной единой информационной системе соцзащиты населения. Тюменцы, получившие или перенёвшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с воздействием радиации, ставшие инвалидами вследствие воздействия радиации, а также проходившие службу в подразделениях особого риска получают по 2,5 тысячи рублей. Участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча выплатят 2 тыс. рублей.

Для членов семей погибших или умерших участников ликвидации последствий радиационных катастроф и граждан из подразделений особого риска из числа детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца или имеющих право на её получение выплата составит 2 тысячи рублей.

Ко Дню Победы поддержку на сумму более 130 миллионов рублей получат свыше 45 тысяч человек. Решение об оказании единовременной финансовой помощи принял губернатор Тюменской области Александр Моор.

Единовременную выплату 10 тысяч получат:

- участники Великой Отечественной войны;
- бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей;
- граждане, награждённые знаками «Жителю блокадного Ленинграда», «Жителю осаждённого Севастополя»;
- вдовы военнослужащих, погибших в период Великой Отечественной войны, войны с Финляндией и Японией, не вступившие в новый брак.

Единовременную помощь в размере 5 тысяч рублей получат:

- жители региона, награждённые орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны или проработавшие в тылу (с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР);
- тюменцы, родившиеся до 31 декабря 1931 включительно;
- дети погибших или пропавших без вести участников Великой Отечественной войны.

Единовременные выплаты поступят и жителям области, которые родились до 9 мая 1945 года включительно.

Информационный центр правительства Тюменской области

Главная задача педагога – сохранить и передать профессиональный опыт

Муниципальный этап конкурса профессионального мастерства «Педагог года – 2023» состоялся в Казанском районе 17 февраля. Состязания проходили по двум номинациям: «Учитель года» и «Классный руководитель года»

Конкурсное мероприятие «Педагог года» проходило в Казанской школе.

В номинации «Учитель года» испытали свои силы педагоги Казанской школы Алексей Коновалов, учитель физики и астрономии, Антон Мельников, учитель физкультуры, Евгения Хорьякова, учитель математики.

Участникам необходимо было пройти несколько конкурсных испытаний. Первым стало проведение показательного урока для школьников. Учителя-предметники, применив накопленный опыт работы и используя современные технологии и средства обучения, проявили настоящее творчество при подготовке задания. Алексей Сергеевич Коновалов вместе с учащимися 10 класса выяснял на уроке астрономии, возможна ли жизнь на других планетах. При этом он использовал интерактивную панель и специальную программу, с помощью которой ученики могли рассматривать карту звёздного неба.

Антон Александрович Мельников провёл урок физкультуры для семиклассников по теме «Совершенствование техники ведения и передачи баскетбольного мяча». В процессе урока педагог делал упор не только на развитие навыков спортивной подготовки, но и на тренировку мышления, внимания и быстроты реакции учащихся. Не зная физической подготовки ребят, учитель физкультуры быстро реагировал на способность детей выполнять задание и при необходимости менял нагрузки для сильных и слабых учеников, давая возможность усвоить материал каждому.

Урок математики для учеников

границы российского государства с XIII века. В настоящее время там проживают их потомки по фамилии Горловы. Они свято чтут традиции предков и знают свою родословную. Педагог познакомил школьников с традициями и бытом казаков при помощи подготовленной мини-выставки.

Наталья Леонидовна Созонова предложила учащимся начальных классов совершить импровизированное путешествие в Город доброты. Дети охотно включились в предложенную педагогом игру. Во время пути ребята делали остановки с названиями «Площадь доброты», улица «Доброддея» и так далее. Ребята отвечали на вопрос: что такое доброта; составляли портрет доброжелательного человека, называли качества личности, какие могут и не могут быть ему присущи. Педагог использовал игровые приёмы, театрализацию, работу в группах, литературные произведения. Его цель – показать детям, что хорошим человеком можно стать заботясь о других людях, если быть честным и добросовестным.

Внеурочное занятие Марины Петровны Савенко было посвящено размышлению о том, что такое счастье. После просмотра отрывков фильма «Доживём до понедельника», в котором девятиклассники 1968 года размышляют на эту же тему, школьники согласились с героями фильма, и появились новые высказывания: «Счастье человека зависит от него самого», «Счастье – это когда тебя понимают», «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», «Нельзя потреблять счастье, не отдавая ничего взамен».

Продолжая размышлять над

Награждение участников состоялось в районном доме культуры в рамках мероприятия, посвящённого открытию Года педагога и наставника, объявленного Президентом России Владимиром Путиным.

В номинации «Учитель года» первое место жюри присудило Евгению Хорьяковой, 2-е место занял Антон Мельников, 3-е место – Алексей Коновалов. В номинации «Классный руководитель года» победу одержала Мария Савенко, второе место – у Натальи Созоновой, третье – у Надежды Старокоровой.

Подарки и денежные сертификаты победителям и призёрам вручила глава района Татьяна Богданова. Праздничный концерт подготовили работники культуры и артисты художественной самодеятельности.

пятого класса по теме «Действия с дробями» Евгения Николаевна Хорьякова интегрировала с курсом истории на примере строительства Московского Кремля. Учитель смог доказать, что с помощью математики можно не только оперировать числами, но и воспитывать у школьников чувство патриотизма и эстетического вкуса.

В номинации «Классный руководитель года» выступили Наталья Созонова, учитель начальных классов Казанской школы, Мария Савенко, классный руководитель 9 класса Казанской школы, Надежда Старокорова, классный руководитель 11 класса Афонькинской школы.

На первом испытании конкурсанты показали занятие внеурочной деятельности.

Надежда Николаевна Старокорова рассказала ученикам 11 класса о казачестве, его роли на Руси. Казанские школьники узнали, что в селе Афонькино казаки охраняли

тем, могут ли несчастные люди сделать других счастливыми, собравшиеся в зале пришли к выводу, что нет. Несчастливые люди думают, что станут счастливыми, если будут иметь всё, что хотят, но на самом деле, счастлив не тот, кто имеет самое лучшее, а тот, кто умеет радоваться тому, что имеет.

Второе испытание для конкурсантов – теоретическое. У учителей-предметников оно называлось «Методическая мастерская». Конкурсанты делились опытом работы и рассказывали о методиках, применяемых в процессе обучения. Участники секции «классные руководители» решали кейсы на тему «Воспитание от А до Я».

Третье задание «Ток-шоу «Профессиональный разговор» являлось общим для всех претендентов. Ведущая Татьяна Шевелёва задавала вопросы, связанные с педагогической практикой. Свою точку зрения мог высказать каждый участник конкурса. Сложность состояла



Победители и призёры конкурса Антон Мельников, Мария Савенко, Евгения Хорьякова, Алексей Коновалов (слева направо)



Учитель начальных классов Наталья Созонова проводит конкурсное занятие с детьми

в том, что перечень вопросов не известен заранее. Кроме того, каверзный вопрос мог задать не только ведущий или член жюри, но и любой, сидящий в зале коллеги, в том числе от лица родителей.

Некоторые вопросы и лучшие ответы:

– Какие учителя должны быть в современной школе: опытные или молодые?

– И молодые и опытные. Не столь важно, какой у педагога возраст, главное, чтобы он был ответственным и давал качественные знания.

– Что нужно делать, чтобы организовать ученика на выполнение какого-либо задания?

– Понять, в чём причина, почему ребёнок отказывается его делать: не понял, нет времени, настроения, или что-то ещё.

– Нужно уметь создавать ситуацию успеха каждому ребёнку и найти занятие, которое он захочет выполнить.

– Что должен делать педагог, чтобы избежать эмоционального выгорания?

– Большую роль играет поддержка семьи, любимое хобби, победы детей и участие вместе с ними в различных конкурсах.

– Как мотивировать ребёнка на выполнение домашнего задания?

– Объяснить родителям, что педагоги с ними всегда будут на одной стороне в вопросе обучения и воспитания ребёнка. Вместе они смогут вырастить прекрасного гражданина и патриота.

Домашнее задание – это воз-

можность узнать что-то новое. Нельзя лишать ребёнка того, что он любит делать, нельзя сравнивать учёбу и хобби.

Научить школьника рационально распределять собственное время.

Иногда в пользу выполнения домашнего задания можно ограничить пользование телефоном.

– Чему ученики могут научить учителя?

– У современных детей, которые растут и обучаются в условиях многозадачности, есть чему поучиться. Уже в начальной школе мальчики и девочки умело обращаются с гаджетами и техникой. Они смело отпускают ситуацию, переключаются с негативных мыслей на позитивные, понимают, что у них ещё всё впереди. На свои неудачи дети не реагируют так болезненно, как взрослые. И этому у них стоит учиться.

– Чего нельзя допускать в общении с учениками 8 класса и старше?

– Нельзя допускать панибратства. Педагог должен оставаться для ребёнка примером, эталоном, быть авторитетом, вести за собой, помогая вырасти.

Любой конкурс – это напряжённая работа не только для конкурсантов, но и для жюри. Главное – здесь нет проигравших. Все участники, проявив смелость и креативность, показав изюминки своей работы, получают в награду доверие родителей, уважение коллег и любовь учеников.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Общий педагогический стаж учителя русского языка Марины Клабуковой – 20 лет, из них шестой год она трудится в Казанской школе. Педагог прививает учащимся интерес к исследовательской работе. По её инициативе в школе образовано объединение культурологической направленности «РуЛитКультура», в котором ребята изучают историю и культуру Казанского района на основе краеведческого материала.

– Аббревиатура в названии – не просто игра слов, в ней заложен глубокий смысл, – поясняет Марина Геннадьевна. – «Ру» – русский язык, «Лит» – литература. Изучаешь культуру – значит любишь свою Родину, знаешь историю – не делаешь ошибок в будущем.

В объединении занимаются все семь человек. У каждого – своя тема исследования. Учащиеся, которые включились в исследовательскую деятельность в числе первых, теперь помогают новичкам, в роли наставника выступает не только учитель, но и ученики. Между ребятами идёт плодотворное сотрудничество.

– До работы в школе я преподавала в университете, мне приходилось глубоко изучать науку ономастику – раздел языкознания, посвящённый образованию собственных имён и различным названиям, – рассказала Марина Геннадьевна. – А так как есть большая теоретическая база, то хочется её воплотить в жизнь, чтобы была практическая польза. Так получилось, что стали появляться заинтересованные дети, и это радует.

Катя Проценко – первая из учениц Марины Клабуковой, кого увлекла ономастика. Над темой по изучению названий улиц в селе Казанском школьница трудилась три года, успешно участвовала в раз-



Артём Щетников и Екатерина Проценко со своим руководителем Мариной Клабуковой (в центре)

ных конкурсах, в том числе всероссийских. Всё началось, когда у любознательной девушки возник вопрос: почему улицу, на которой она живёт, назвали именем Максима Горького. Выяснилось, что названия улиц так или иначе связаны с историческими событиями или известными личностями, память о них люди решили увековечить.

Артёма Щетникова заинтересовало необычное название озера Полковниково, неподалёку от которого он проживает. Вместе с руководителем юноша взялся выяснить этот вопрос. Помогли архивные данные и материалы, имеющиеся в районном музее. У иссле-

дователей созрел гениальный план: озёр в районе много, поэтому работы достаточно. И снова подключили работников музея, использовали воспоминания старожилов сёл. В Дубынке есть озеро Коммунарское, в Ильинке – Убиенное. Оба получили названия из-за событий, связанных с кровавым крестьянским восстанием 1921 года. Есть в районе озёра с любопытными наименованиями: Арканово, Мочище. Иногда у одного озера два названия: на карте – одно, а в народе – другое. Например, в Дубынке озеро Школьному местные жители дали название Поганое, так как долгое время на его берегу складировали навоз.

ЗНАЙ НАШИХ!

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

В Москву – за победой!

Казанские школьники вошли в число победителей XIX Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ имени Д.И. Менделеева

– Названия улиц, озёр, населённых пунктов аккумулируют историю. Изучая их, можно сделать много открытий и узнать новые факты о своём крае, – заметила в разговоре Марина Геннадьевна.

Конкурс исследовательских работ им. Менделеева в Москве, куда выехали вместе с наставником Екатерина и Артём, – второй по счёту. Он проходил в первых числах февраля в Российском химико-технологическом университете. На него съехались 1200 участников со всех уголков страны. В гуманитарной секции, в которой выступала Екатерина, было около 50 участников. Темы их работ самые разные. Школьники рассказывали о традициях своего края, диалектах и заимствованных словах. Исследование Екатерины вызвало искренний интерес у одного из членов жюри – работника музея и получило высокую оценку. Финалистке конкурса вручили диплом и медаль «Юный исследователь».

– Мне задавали много вопросов, – вспоминает Артём, – Члены жюри были удивлены, что нам, жителям сельской глубинки, удалось раздобыть столько информации. Самой волнительной для меня стала процедура награждения.

Максимальное количество баллов, выставленное членами жюри конкурсанта, – 50. Артём набрал 49.

Юноше вручили медаль за 1-е место, диплом и кубок победителя. Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

МОЛОДЁЖЬ XXI века

Рабочая поездка главы региона

Губернатор Александр Моор посетил бойцов из Тюменской области в Луганской народной республике.

Делегация регионального правительства во главе с губернатором Тюменской области Александром Моором работает в Луганской народной республике. Глава региона посетил тюменцев, работающих в ремонтном подразделении, где восстанавливают тяжёлую технику.

«Земляки входят в состав бригад, которые вытаскивают машины для ремонта прямо с передовой. Командиры хвалят тюменских бойцов за храбрость», – рассказал Александр Моор в своём Telegram-канале.

Он также отметил, что у тюменцев были личные вопросы, которые касаются родителей. Все просьбы записаны и будет оказана помощь в их решении, заверил бойцов глава региона. Также он рассказал о той поддержке, которая оказывается семьям мобилизованных в регионе.

«Мы постоянно поддерживаем связь с командованием подразделения, поэтому привезли необходимое дополнительное оборудование и, конечно, посылки от родных целую машину», – говорится в сообщении.

Информационный центр
правительства
Тюменской области

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

Помогут разобраться

Росреестром подведены итоги реализации Федерального закона № 79-ФЗ (закона о гаражной амнистии). Тюменская область вошла в пятёрку регионов, на территории которых оформлено наибольшее число земельных участков. Такие данные приводит Росреестр.

Всего по стране с 1 сентября 2021 года по 31 декабря 2022 года в рамках реализации Закона о гаражной амнистии зарегистрировано 138 510 объектов.

В Тюменской области по итогам прошедшего года зарегистрировано 2 525 земельных участков общей площадью 60 228 кв. м.

На 1 февраля текущего года число земельных участков, в отношении которых осуществлены государственные кадастровый учёт и (или) государственная регистрация прав в рамках гаражной амнистии, составляет 2 757. Общее количество гаражей, в отношении которых осуществлены государственные кадастровый учёт и (или) государственная регистрация прав в рамках гаражной амнистии, на 1 февраля составило 1 375 ед. Общая площадь земельных участков под гаражами составляет 66 043 кв. м.

Росреестр разработал методические рекомендации, которые помогают разобраться с процедурой оформления гаражей в упрощённом порядке. Кроме того, ведомство публикует ответы на часто задаваемые вопросы по реализации положений гаражной амнистии. Проконсультироваться по вопросам оформления гаражей и земельных участков под ними в рамках гаражной амнистии можно по телефону консультирования управления – (3452) 55-58-58.

Пресс-служба
управления Росреестра
по Тюменской области

Всё для молодых, успешных, энергичных

С 3 по 6 февраля делегация из Казанской средней общеобразовательной школы побывала в областном центре и посетила Высшую школу поликультурного общения (ВШПО) на базе детского лагеря «Остров детства». О своих впечатлениях рассказывает Залина Альдиева, учащаяся Казанской средней общеобразовательной школы.

– На мероприятие отправились пять человек: Полина Тремясова, Валерия Мелихова, Анна Измествьева, Алина Цветкова и я. В этом году участников мероприятий, проводимых в школе поликультурного общения, ждала масса нового и интересного, ведь за последние два года карантинные ограничения, связанные с пандемией COVID-19, существенно связывали руки организаторам.

Для ребят были подготовлены мастер-классы, лекции по психологии, КВИЗ «Моё семейное дерево», соревнования в знаниях разных культур и национальных особенностей. Занятия проводила преподаватель кафедры и руководитель тюменской студии журналистики «ПИШЕМ!» Екатерина Сафронова.

Четвёртого февраля ВШПО посетил профессиональный актёр, КВНщик, шоумен и начинающий блогер Иван Филиппов, который сыграл главную роль в одном из сериалов на федеральном телеканале. На «Классной встрече» он рассказал о своих успехах в телевизионных проектах и КВНе, поделился секретами, которыми пользуется в работе. Иван Филиппов провёл два занятия по технике речи и актёрскому мастерству. Ребятам очень понравилась встреча, стало ясно, что работа по ту сторону экрана телевизора интересная, многогранная и очень трудная. Но главное – поставить перед собой цель и идти к ней. После мероприятия ребята сфотографировались с гостем и взяли у него автограф.

Приятным сюрпризом для нас стала встреча с приглашёнными

на мероприятие студентами из разных стран. Они подготовили небольшой рассказ о своей родине, после мини-презентации ребята могли задать им все интересующие их вопросы.

Но сюрпризы не закончились, нас пригласили в зал, где всё уже было подготовлено для творчества. Участники Высшей школы поликультурного общения вместе со студентами Тюменского государственного университета делали сувениры на память. Мы много общались, обменялись контактами со студентами из Вьетнама, Китая, Тайваня, Египта, Испании и узнали, что, к примеру, простого на вид парня из Бенина, маленького государства из Западной Африки, называют принцем.

В заключение мероприятия мы много фотографировались, всем было интересно и весело, а языковой барьер не стал помехой для приятного общения. Ежедневно в лагере работали клубы по интересам: КВН, литературный клуб, клуб дискуссий, караоке. Каждый находил для себя что-то интересное. Как и в любом другом высшем учебном заведении в ВШПО работали кафедры «Мирологии и отечествоведения», «Шопологии и мамонтоведения», «Концертологии и флексологических наук», прошли встречи с интересными людьми, от души повеселились на общелагерных мероприятиях. Представители каждой кафедры должны были проводить мероприятия в течение всей смены. Таким образом, вечером 4 февраля был представлен первый про-



Участники мероприятия договорились не терять связи друг с другом

ект, и им стала игра от кафедры «Мирологии и отечествоведения», организованная Ольгой Гуртовой, руководителем смены и педагогом детско-юношеского центра «Авангард» города Тюмени, и Екатериной Сафроновой, руководителем тюменской студии журналистики «ПИШЕМ!».

В основу игры вошли вопросы на острые темы, начиная от политики и экономики и заканчивая здоровьем человека. Ребята могли смело высказать своё мнение и отстаивать его. Игра прошла оживлённо, все были заинтересованы ходом дискуссий, каждый взял для себя что-то новое. Второй проект от кафедры представили «мамонтоведы», это выступление на тему детского палеонтологического и краеведческого лагеря, которое вызвало бурю оаций. Завершающим проектом стал концерт закрытия смены, подготовленный участниками кафедры «Концертологии». Ребята с

головой окунулись в деятельность, включившую в себя всё от работы со сценарием до просмотра номеров, подготовленных отрядами. Они постарались на славу, поэтому закрытие прошло блестяще!

Ребята не только организовали мероприятие, они поставили несколько номеров и участвовали в них. Смена закончилась дискотечкой. В завершение мероприятия мы обменялись сувенирами и говорили друг другу важные и нужные, на наш взгляд, слова.

Поездка в Тюмень оставила очень приятные воспоминания и прекрасные впечатления. Нам очень понравилось участвовать в работе Высшей школы поликультурного общения. Появилось желание и дальше творить и хорошо учиться.

Рассказ записала
Тамара НОСКОВА
Фото из архива
Казанской школы

ФОТОЭТЮД



Масленицу казанцы отмечают весело и с размахом. 2020 год
Фото Надежды ДОГОТАРЬ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В регионе начнут выпускать снегоболотоходы «Хакер»

Предприниматель Александр Жуков из села Сладково Тюменской области начнёт серийный выпуск снегоболотоходов «Хакер». Его предприятие имеет производственно-техническую базу и опыт по изготовлению такого вида транспорта, сообщает инвестиционное агентство Тюменской области.

Стоимость проекта – 6 млн. рублей, на предприятии дополнительно создадут пять рабочих мест.

«На сегодняшний день собран первый прототип снегоболотохода из металла и уже начались эксплуатационные испытания. Через месяц предприниматель Александр Жуков планирует представить серийный образец продукции, который будет выполнен из пластика ПНД», – рассказали в инвестицентстве.

Покупателями транспортных средств могут стать охотничьи и рыболовецкие хозяйства Тюменской области, подразделения МЧС, индивидуальные предприниматели.

В январе 2023 года предприятие получило сертификат соответствия и лицензию на производство снегоболотоходов «Хакер» сроком на пять лет. Для реализации про-



екта инвестор планирует воспользоваться поддержкой инвестиционного агентства Тюменской области.

ИА «Тюменская линия»

Фото с официального

сайта Фонда

«Инвестиционное агентство Тюменской области»

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

И отдохнуть, и подлечиться

Реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья старше восемнадцати лет проходит на базе комплексного центра социального обслуживания населения Казанского района.

По статистике всемирной организации здравоохранения, в мире насчитывается более 400 миллионов людей с ограниченными возможностями здоровья. Неважно, что стало причиной инвалидности – врождённые патологии, травма или тяжёлая болезнь. Любому человеку имеет право на полноценную жизнь. И главная цель реабилитации инвалидов – помочь людям справиться с трудной жизненной ситуацией.

Во всех сельских поселениях Казанского района открыты филиалы службы социализации и реабилитации для инвалидов. Люди с ограниченными возможностями здоровья, проживающие в Казанском и Новоселёвском, а также дети-инвалиды получают услуги по реабилитации на базе Казанского центра социального обслуживания населения. Курс проведения реабилитации для взрослых и детей с ограниченными возможностями здоровья составляет 12 дней.

Татьяна Пикушева, руководитель службы социализации и реабилитации Казанского комплексного центра социального обслуживания населения, рассказывает, что служба предоставляет несколько видов услуг: социально-бытовая, социально-медицинская, социально-психологическая, социально-педагогическая, социально-трудовая, социально-правовая и другие. Индивидуальная программа предоставления социальных услуг инвалидам составляется в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации.

Медицина различает два направления работы с инвалидами: реабилитацию и абилитацию. Реабилитация – это меры по восстановлению способностей человека к самообслуживанию и социальной жизни. Абилитация – процесс формирования новых способностей и привычек, отсутствовавших ранее. Обе системы направлены на улучшение качества жизни инвалидов, на их бытовую и общественную адаптацию. С реабилитантами в Казанском районе работают специалисты по реабилитации, специалист по трудовой деятельности, психолог, логопед, специалист по адаптив-



Выполнение упражнений на тренажёрах – полезное занятие для реабилитантов

ной физической культуре. Все реабилитационные мероприятия для инвалидов проводятся по назначению врача.

В один из дней работницы Новоселёвского дома культуры провели заседание литературно-музыкальной гостиной по творчеству российской поэтессы Ларисы Рубальской. Для всех этих людей это возможность ещё раз отдохнуть, пообщаться, поправить своё здоровье. Врач-педиатр и терапевт проводят осмотры прямо здесь, в центре. В сельских поселениях работницы фельдшерско-акушерских пунктов ведут с реабилитантами профилактические беседы.

Ольга Гузыченко, специалист по социальной работе Казанского комплексного центра социального обслуживания населения, рассказала, что в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» на базе комплексного центра социального обслуживания населения организована мобильная бригада.

– Проект нацелен на повышение качества жизни пожилых людей и на увеличение периода активного долголетия. Для этого необходимо, чтобы граждане старшего возраста, проживающие в отдалённых сёлах и посёлках, могли своевременно проходить необходи-

мые медицинские осмотры и скрининги. Цель работы мобильной бригады – повышение доступности социального обслуживания и медицинской помощи людям старшего поколения. С её помощью пожилых граждан старше 65 лет и инвалидов старше 18-ти, проживающих в отдалённых сёлах, перевозят в областную больницу №14 имени Валерия Шанаурина для прохождения диспансеризации и медицинских осмотров. Также возможна доставка медицинского работника на дом, – рассказала Ольга Гузыченко.

Осуществляется доставка пожилых людей и инвалидов в организации социального обслуживания для прохождения реабилитации в условиях полустационарного социального обслуживания.

По всем вопросам можно обратиться по адресу: с. Казанское, ул. Ишимская, д. 31А или подать заявку по телефону 44-6-50. Казанский комплексный центр социального обслуживания населения тесно сотрудничает с районными организациями: учреждениями культуры, библиотеками, музеями, центром развития детей, детско-юношеской спортивной школой. Проводятся интересные мероприятия для всех граждан, проходящих реабилитацию.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

Подвели итоги года

Отделом ЗАГС администрации Казанского муниципального района в 2022 году было зарегистрировано 710 записей актов гражданского состояния, что на 71 акт меньше, чем в 2021 году.

Как рассказала начальник отдела ЗАГС Светлана Шнайдер, в прошлом году в Казанском районе родилось 169 малышей. В 2021 году на свет появились 203 ребёнка. Первенцы родились в 39 семьях, в 48 семьях зарегистрировано рождение второго ребёнка, в 41 семье – третьего, у 18 семей родился четвёртый ребёнок, у 17 – пятый, у 4 семей – шестой, в 2 семьях родился восьмой ребёнок. 8 рождений зарегистрировано в семьях, где родители являются иностранными гражданами Казахстана, Азербайджана, Кыргызстана. Из числа родившихся – 85 мальчиков и 84 девочки. Кроме того, в прошлом году зарегистрирована 1 двойня.

Самые популярные имена, которыми родители предпочли назвать своих детей, – Александр, Дмитрий, Матвей, Роман, Варвара, Полина, Александра, Виктория. Редкие имена – Ростислав, Елисей, Демид, Ринат, Каталя, Евангелина, Тереза, Мия, Тея, Теона. Смертность по сравнению с прошлым годом снизилась. В 2021 году ушли из жизни 366 жителей района, в 2022 – 275. Из числа умерших 142 мужчины и 133 женщины.

В 2022 году в отдел ЗАГС подано 126 заявлений о заключении брака, в том числе 46 заявителей сделали это через Единый портал государственных услуг. Узаконили свои отношения 117 пар, в 2021 году – 86 записей. В торжественной обстановке зарегистрировано 90 брачных союзов. 20 пар выбрали день свадьбы в знаменательные даты, такие, как День семьи, любви и верности, Покров Пресвятой Богородицы, 22 число каждого месяца и так далее. В прошлом году в Казанском районе зарегистрировали свой брак четыре иностранных гражданина из Республики Казахстан. Самой молодой невесте и самому молодому жениху на момент заключения брака было по 18 лет. Ну а самым взрослым жениху и невесте 64 года и 58 лет соответственно.

Расторгли брак 93 пары (в 2021 году – 80), из них 81 – по решению суда. По совместному заявлению супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия, – 12. Самый короткий брак продлил-



Светлана Шнайдер,
начальник отдела ЗАГС
Казанского района

ся всего 6 месяцев, самый длительный период пребывания в браке 39 лет. Также в 2022 году оформлен один акт об усыновлении, в 2021 году таких актов было 5. Кроме того, зарегистрировано 44 акта по установлению отцовства, что на 7 записей актов больше, чем в 2021 году (37 записей).

Регулярно в отдел записи актов гражданского состояния обращаются граждане, желающие сменить имя, отчество или фамилию. В прошлом году с такой просьбой обратились 11 человек, в 2021 году – 4. Из них зарегистрировано 4 записи акта в отношении мужчин и 7 женщин. Распространённой причиной смены имени является желание носить фамилию супруга или вернуть девичью фамилию. Из редких причин смены имени можно выделить желание носить фамилию или отчество, образованное от имени отца.

Всего в 2022 году отделом ЗАГС вручено 37 памятных медалей в связи с юбилейной датой супружеской жизни. Из них 29 семей отпраздновали золотую свадьбу, четыре семьи – изумрудную, три пары – бриллиантовую и одна пара – железную свадьбу.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора